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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Παρατεταμένες καθυστερήσεις και συμβατικές εμπλοκές στο έργο 
αποχέτευσης παραλιακών οικισμών της Αιγιαλείας - Ανάγκη άμεσης 
συντονισμένης παρέμβασης» 

Το έργο «Εσωτερικά Δίκτυα Αποχέτευσης Λυμάτων Παραλιακών Οικισμών Αιγιαλείας» 
αποτελεί μία από τις σημαντικότερες υπό κατασκευή περιβαλλοντικές και αναπτυξιακές 
υποδομές στη Δυτική Ελλάδα, με άμεση επίπτωση στη δημόσια υγεία, την προστασία των 
υδάτινων πόρων και τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη. 

Τα αποχετευτικά έργα συνιστούν κρίσιμη υποδομή για κάθε σύγχρονη κοινωνία καθώς 
διασφαλίζουν την προστασία της δημόσιας υγείας, αποτρέπουν τη ρύπανση του εδάφους 
και των υδάτων και συμβάλλουν καθοριστικά στη διατήρηση της περιβαλλοντικής 
ισορροπίας. Ιδιαίτερα σε παραλιακές και τουριστικές περιοχές, η ύπαρξη ολοκληρωμένων 
και λειτουργικών δικτύων αποχέτευσης αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ποιότητα 
ζωής των κατοίκων, την προστασία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων και τη βιώσιμη 
οικονομική ανάπτυξη.  

Παρά το γεγονός ότι το παραπάνω έργο έχει υλοποιηθεί σε ποσοστό περίπου 75% στο 
σύνολο της Αιγιαλείας και σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό στη Δυτική Αιγιαλεία, στην 
Ανατολική Αιγιαλεία (Διακοπτό, Ακράτα, Αιγείρα) παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις 
και λειτουργικές δυσλειτουργίες. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με της τελευταίες εξελίξεις, η ανάδοχος εταιρεία προχώρησε σε 
αίτημα διάλυσης της σύμβασης μέσω εξωδίκου, επικαλούμενη διαδικαστικά και τεχνικά 
ζητήματα που σχετίζονται με την εξέλιξη του έργου. Επιπλέον, έχει ήδη δοθεί εντολή για 
τροποποίηση των μελετών, ιδίως για την περιοχή του Διακοπτού και συνολικά της 
Ανατολικής Αιγιαλείας, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετες καθυστερήσεις με αβέβαιο 
χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης. 

Ωστόσο, το μέγεθος και η πολυπλοκότητα των προβλημάτων που περιλαμβάνουν τεχνικές 
εκκρεμότητες, τροποποιήσεις μελετών, συμβατικές εμπλοκές, ζητήματα λειτουργίας 
υφιστάμενων υποδομών και κινδύνους χρηματοδοτικής ασυνέχειας, καθιστούν αναγκαία 
τη συντονισμένη και ενεργή παρέμβαση της κεντρικής διοίκησης. Στη διαχείριση ενός τόσο 
σύνθετου και κομβικού  έργου απαιτείται η συστηματική συνεργασία, καθοδήγηση και η 
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συνδρομή των συναρμόδιων Υπουργείων προς την τοπική αυτοδιοίκηση, τόσο σε επίπεδο 
τεχνικής υποστήριξης όσο και σε επίπεδο διοικητικής επιτάχυνσης των διαδικασιών. 
Παράλληλα, είναι κρίσιμο να διασφαλιστεί η συνεχής παρακολούθηση της προόδου του 
έργου, η άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων και ο αποτελεσματικός συντονισμός όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω καθυστερήσεις και να 
διασφαλιστεί η ολοκλήρωση και λειτουργία του έργου εντός σαφούς και ρεαλιστικού 
χρονοδιαγράμματος. 

Επειδή πρόκειται για έργο υψηλής περιβαλλοντικής σημασίας και δημόσιας υγείας, 

Επειδή έχουν ήδη επενδυθεί σημαντικοί εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι, 

Επειδή η καθυστέρηση λειτουργίας του έργου πλήττει την ποιότητα ζωής των κατοίκων,  

Επειδή οι τοπικές κοινωνίες βρίσκονται σε αναβρασμό και προγραμματίζουν 
κινητοποιήσεις εντός του Μαΐου, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η ακριβής κατάσταση του έργου σήμερα, ανά υποέργο και 
γεωγραφική ενότητα και ποια τα βασικά αίτια των καθυστερήσεων; 

2. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για: 
o Την ολοκλήρωση των απαιτούμενων τροποποιήσεων μελετών, 
o Τη διαδικασία έκπτωσης και ανάδειξης νέου αναδόχου, 
o Την πλήρη ολοκλήρωση και λειτουργία του έργου; 
3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία, 

ώστε να ξεπεραστούν τα διοικητικά και τεχνικά εμπόδια και να διασφαλιστεί η 
ταχεία επανεκκίνηση του έργου; 

4. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να συνδράμουν την τοπική αυτοδιοίκηση 

με στόχο την επίσπευση των διαδικασιών και την οριστική επίλυση του 

ζητήματος; 
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